

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 34 (2546)  
27 февраля 1941 года  
ЧЕТВЕРГ  
Орган Ленинск-Кузнецкого  
городского комитета ВКП(б)  
и городского совета депутатов  
трудящихся  
Цена 10 копеек.

Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области.

Наша промышленность была и есть база развития всего народного хозяйства. Промышленность была и есть руководящее начало во всей системе народного хозяйства. Промышленность ведет вперед все наше социалистическое хозяйство, включая сельское хозяйство и транспорт. Промышленность была и есть база обороны страны.

Задача заключается в том, чтобы неустанно двигать вперед дело развития социалистической промышленности.

(Из доклада т. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б))

## VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

25 февраля в Большом Кремлевском дворце открылась VIII Сессия Верховного Совета СССР первого созыва. В 14 часов под председательством председателя Совета Союза депутата Андреева началось заседание Совета Союза и в 16 часов под председательством председателя Совета Национальностей депутата Шверника — заседание Совета Национальностей.

На Сессии присутствуют стахановцы московских фабрик и заводов, представители Красной Армии и интеллигенции, чиновники дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и правительства. Их появление на обоих заседаниях было встречено овацией депутатов и гостей.

На заседании Совета Союза с докладом выступил председатель мандатной комиссии Совета Союза депутат Щербаков. Он сообщил, что выборы депутатов в Совет Союза, проведенные в Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областях УССР, а также в отдельных избирательных округах других союзных республик, прошли при исключительно высокой политической активности трудящихся. В выборах в Совет Союза по всем 117 избирательным округам приняло участие 98,69 процента от общего числа избирателей. За кандидатов коммунистов и беспартийных голосовало 98,93 процента от общего количества избирателей, участвовавших в голосовании. Депутат Щербаков огласил данные о составе депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам новых союзных республик и областей и по отдельным избирательным округам других союзных республик. Среди депутатов — 44 рабочих, 31 крестьянин, 42 служащих.

По предложению депутата Никитина Совет Национальностей единогласно утвердил доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок дня VIII Сессии Верховного Совета СССР следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета Союза Советских социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Вчера открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным депутаты и гости встречают восторженной овацией в честь товарища Сталина. Все встают. На различных языках народов СССР в зале раздаются возгласы приветствий: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура — велико му Сталину!».

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 97,94 проц. от общего числа избирателей, принимавших участие в голосовании. Результаты голосования свидетельствуют о том, что за сравнительно короткий срок все трудящиеся этих республик и областей объединились под знаменем советской власти. Среди депутатов Совета Национальностей, избранных от Молдавской ССР, — 17 молдаван, 4 русских, 3 украинца, 1 цыган. Среди депутатов, избранных от Литовской ССР, — 22 литовца, 2 белорусса, 1 еврей. Среди депутатов избранных от Латвийской ССР, — 23 латыша, 1 русский, 1 поляк. Среди депутатов, избранных от Эстонской ССР, — 23 эстонца, 2 русских. Национальный состав вновь избранных депутатов олицетворяет собой сталинское содружество народов.

Бурными аплодисментами депутаты Верховного Совета СССР выражали свое удовлетворение блестящей победой могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах депутатов Верховного Совета в новых советских республиках и областях. На этих выборах трудящиеся еще раз продемонстрировали свое безграничное доверие и преданность партии большевиков, делу Ленина — Сталина, советскому правительству, вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину!

По предложению депутата Алиева Совет Национальностей принимает постановление — утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

По предложению депутата Никитина Совет Национальностей единогласно утвердил доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

С докладом мандатной комиссии Совета Национальностей на заседании Совета Национальностей выступил депутат Бурмистенко. Докладчик сообщил, что по всем 124 избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам других союзных республик.

С докладом мандатной комиссии Совета Национальностей на заседании Совета Национальностей выступил депутат Бурмистенко. Докладчик сообщил, что по всем 124 избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам других союзных республик.

Вчера открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным депутаты и гости встречают восторженной овацией в честь товарища Сталина. Все встают. На различных языках народов СССР в зале раздаются возгласы приветствий: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура — велико му Сталину!».

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня — утверждению государственного бюджета СССР на 1941 год и утверждению отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год. С докладом выступил встреченный аплодисментами народный комиссар финансов СССР тов. Зверев. Тов. Зверев говорит, что предложенный на утверждение Сессии государственный бюджет СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

Хозяйственная и военная мощь Советского Союза выросла и укрепилась, расширились его границы. Наше социалистическое государство стало могучим союзом 16 советских социалистических республик. Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, уверенно идет к коммунизму. Всеми своими успехами он обязан гениальному учителю и вождю народов — нашему великому Сталину!

Эти слова вызывают в зале мощную овацию в честь товарища Сталина. Все встают.

— Государственный бюджет на 1941 год, — говорит тов. Зверев, — правительство представляет на утверждение Сессии в сумме 216.200 миллионов рублей по доходам и 215.400 миллионов рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 миллионов рублей.

По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 миллионов рублей или на 21,4 процента. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции. Эти доходы составляют 72 процента всех доходов государственного бюджета.

Тов. Зверев доказывает далее о представлении на утверждение Сессии Верховного Совета СССР проекте изменения законов о подоходном налоге с колхозников и проекте поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозниками и единоличными хозяйствами.

На 1941 год доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запроектированы в сумме 14 миллиардов рублей.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины, в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозниками и единоличными хозяйствами был несколько увеличен.

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном на-

логе с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных хозяйственных хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 проц., а товарищество по совместной обработке земли — в размере 4 проц. со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупок, контрактации и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределенной по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельхозналога не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Говоря о задачах на 1941 год в области государственных займов, сберегательного дела и государственного страхования, тов. Зверев отмечает необходимость решительного улучшения работы сберегательных властей и органов государственного страхования, особенно на селе и в новых советских республиках и областях.

Докладчик подчеркивает, что успешное выполнение бюджета по доходам неразрывно связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, наметившей конкретную программу дальнейшего развития народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных недостатков работы промышленности и транспорта.

Затем тов. Зверев переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы государственного бюджета СССР на 1941 год определены в сумме 215.400 миллионов рублей против 173.300 миллионов рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигнируется 72.875 миллионов рублей. Особенно большое увеличение ассигнований, выше чем на 40 процентов, намечено по промышленности и транспорту.

Народнохозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валовая продукция зерновых культур должна возрасти и составить около 7.900 миллионов пудов. Расширяется и крепнет социалистическое животноводство. Усиливается техническая база сельского хозяйства. Докладчик сообщает, что в 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по государственному бюджету ассигнируется 13.500 миллионов рублей. Одной из серьезнейших задач

(Окончание на 2 стр.)

### К сведению депутатов Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся

27 февраля 1941 года, в 7 часов вечера, в помещении ремесленного училища состоится 12-я сессия городского совета депутатов трудящихся.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Об исполнении городского бюджета за 1940 год (докладчик тов. Кудрявцев, содокладчик тов. Агеев).
  - Обсуждение договора социалистического соревнования с городом Прокопьевском (докладчик тов. Ямов).
  - О роли и задачах депутатов в связи с выборами в Верховный Совет СССР (докладчик тов. Аверян).
  - Оргвопросы (докладчик тов. Кудрявцев).
- Депутаты на сессию проходят по депутатским мандатам, гости — по пригласительным билетам.

Горисполком.

## VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Окончание. Начало на 1 стр.)

в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Государственный бюджет СССР обеспечивает выполнение растущего из года в год плана культурного строительства Советского Союза. В 1941 году на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47.800 миллионов рублей, т. е. на 6.100 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 году против 1931 года почти в 9 раз.

— Такие темпы роста расходов на культуру, — говорит под бурные аплодисменты тов. Зверев, — возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководят большевистская партия и великий Сталин.

Больше половины всех расходов на социально-культурные мероприятия направляется на нужды просвещения. В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941 — 42 учебном году будет обучаться 36,2 миллиона человек. В детских садах паркоматов будет воспитываться 1 миллион 272 тысячи детей, на 126 тысяч больше, чем в 1940 году.

## XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

### ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ИТОГИ 1940 ГОДА И ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1941 год

Резолюция по докладу тов. Вознесенского, принятая XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)

#### I. ИТОГИ 1940 года

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отмечает, что в 1940 году народное хозяйство СССР значительно продвинулось вперед в решении задач, поставленных третьим пятилетним планом, принятым XVIII съездом ВКП(б).

Продукция промышленности СССР выросла за три года третьей пятилетки с 95,5 миллиарда рублей в 1937 году до 137,5 миллиарда в 1940 году, или на 44 процента, в том числе продукция машиностроения и металлообработки выросла на 76 процентов.

В 1940 году, несмотря на военные действия, продолжавшиеся в начале года, промышленная продукция СССР выросла на 11 процентов, или на 13,6 миллиарда рублей против 1939 года, в том числе продукция машиностроения и металлообработки — на 19 процентов. Темпы роста промышленной продукции возрастают из месяца в месяц на протяжении всего 1940 года.

Производство средств производства в 1940 году выросло на 13,8 процента против 1939 года и на 52 процента против 1937 года. Производство средств потребления выросло в 1940 году на 7 процентов против 1939 года и на 33 процента против 1937 года.

Черная металлургия со второй половины 1940 года начала заметно улучшать свою работу, достигнув к концу 1940 года среднесуточной выплавки чугуна в 46—47 тысяч тонн против 40 тысяч тонн в конце 1937 года и по стали 58 — 59 тысяч тонн против 50—51 тысячи тонн.

Улучшила также свою работу цветная металлургия. Выплавка алюминия в 1940 году выросла против 1937 года на 59 процентов, меди — на 65 процентов, никеля — на 280 процентов и олова — на 300 процентов.

Однако увеличение производства металла отстает от заданий третьего пятилетнего плана и еще не обеспечивает растущих потребностей народного хозяйства СССР.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, угольная промышленность СССР. Прирост добычи угля за год составил 13 процентов, или почти 19 миллионов тонн против уровня 1939 года. Со второй половины 1940 года началось улучшение в нефтяной промышленности, причем к концу года среднесуточная добыча повысилась до 97—98 тысяч тонн против 84 — 86 тысяч тонн в конце 1937 года. Однако отставание нефтяной промышленности от заданий третьей пятилетки еще не устранено.

Мероприятия, проведенные ЦК ВКП(б) и СНК СССР по укреплению трудовой дисциплины и увеличению рабочего времени на предприятиях и в учреждениях, привели к дальнейшему росту производительности труда и создали условия для нового подъема промышленности. Однако возможности роста производительности труда и увеличения производства далеко не использованы рядом отраслей промышленности, особенно лесной промышленностью и промышленностью строительных материалов, которые резко недовыполнили план 1940 года и являются отстающими отраслями промышленности.

За 1940 год железнодорожные перевозки выросли с 392 миллиардов тонно-километров в 1939 году до 409 миллиардов тонно-километров в 1940 году. Речные перевозки увеличились до 36 миллиардов тонно-километров против 33 миллиардов тонно-километров в 1937 году и 34,6 миллиарда тонно-километров в 1939 году. Однако в работе железнодорожного транспорта имеют место серьезные дефекты: продолжаютться нерациональные перевозки, загружающие транспорт, не ликвидированы узкие места в пропускной способности ряда узлов и направлений.

Выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей. Продукция зерновых культур по СССР в 1940 году составила около 7,3 миллиарда пудов.

Выросло в 1940 году поголовье скота в колхозах — крупного рогатого скота на 12 процентов, свиней на 15 процентов, овец на 25 процентов и коз на 34 процента. Общественное колхозное животноводство уверенно повышает свою долю во всем поголовье скота в стране.

Растет материальный и культурный уровень трудаящихся СССР. Фонд заработной платы рабочих и служащих в СССР увеличился в 1940 году до 123,7 миллиарда рублей против 82,2 миллиарда рублей в 1937 году и 116,5 миллиарда рублей в 1939 году. Увеличились общественные доходы колхозов и личные доходы колхозников.

Объем капитальных вложений по строительству новых предприятий составил в 1940 году почти 38 миллиардов рублей (в том числе около 6 миллиардов рублей по нецентрализованным капитальным вложениям), а всего за три года третьей пятилетки 108 миллиардов рублей (в том числе 17,5 миллиарда рублей по нецентрализованным капитальным вложениям). За эти три года вступили в строй в государственной промышленности сотни фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, в результате чего введено в действие 51 миллион тонн мощности по добывке угля на новых шахтах, около 2.400 тысяч киловатт мощностей на электростанциях, доменных печей мощностью в 2.900 тысяч тонн чугуна, около 1 миллиона хлопкопрядильных веретен.

#### II.

### ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН НА 1941 г.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает главной хозяйственной задачей 1941 года дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходимо дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобряет принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год и предлагает партийным, советским и хозяйственным организациям сосредоточить внимание и силы на решении следующих хозяйственных задач 1941 года:

1. Довести выпуск валовой промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17 — 18 процентов, в том числе по группе средств производства — на 23,5 процента и по группе предметов потребления — на 9 процентов.

2. Увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали — 22,4 миллиона тонн и производство проката — 15,8 миллиона тонн.

3. Обеспечить добычу угля в размере 191 миллиона тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн и торфа — 39 миллионов тонн.

4. Обеспечить рост продукции машиностроения против 1940 года на 26 процентов.

5. Обеспечить прирост мощностей электростанций на 1,75 миллиона киловатт.

6. Увеличить мощность хлопчатобумажной промышленности на 850 тысяч прядильных веретен.

7. Увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов.

8. Обеспечить среднесуточную грузку на железных дорогах в размере 103 тысяч вагонов. Преодолеть отставание от потребностей народного хозяйства в развитии перевозок водного транспорта.

9. Увеличить розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли до 197 миллиардов рублей.

10. Увеличить производительность труда в промышленности и строительстве на 12 процентов.

11. Снизить себестоимость промышленной продукции на 3,7 процента и обеспечить за этот счет дополнительное наращивание в промышленности в размере 7,3 миллиарда рублей.

12. Увеличить число учащихся в начальных и средних школах 36,2 миллиона человек и в высших учебных заведениях — до 657 тысяч человек с тем, чтобы довести общие расходы на социально-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей.

13. Выполнить программу капитальных вложений в размере 57 миллиардов рублей (в том числе 9 миллиардов рублей по нецентрализованным капитальным вложениям).

14. Обеспечить дальнейшее увеличение материальных и финансовых государственных резервов.

\*\*\*

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выражает твердую уверенность, что все партийные организации еще более развернут социалистическое соревнование в рабочем классе, колхозном крестьянстве и среди интеллигенции и обеспечат выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Ответственный редактор  
В. БРЮЕВИН.

### КИНОТЕАТР

С 27 февраля по 9 марта 1941 года демонстрируется новый исторический художественный фильм

### СУВОРОВ

Начало сеансов в 12—2—4—6—8 10 час. вечера.

Открыта предварительная продажа билетов. Школы идут по коллективным заявкам организованно.

Дирекция.

### ИЗДАНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. МАЛЕНКОВА

Госполитиздат выпустил из печати отдельной брошюрой доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Тираж брошюры — 5 миллионов экземпляров.

(ТАСС)

г. Ленинск-Кузнецкий Гостинография.

МН4575

Заказ № 367

Тираж 8000